



3 / SETKÁNÍ

ČARODĚJNICE NA MEZNÉ

Na Mezné tradičně postavili Májku a oslavili Filipojakubskou noc...



5 / NÁRODNÍ PARK

Z MEZNÍ LOUKY K PRAVČICKÉ BRÁNĚ PO MLÝNSKÉ CESTĚ

Situace po ložiském požáru si žádá provozovní řešení...



6 / NÁRODNÍ PARK

SPRÁVA NP ZAKOUPILA ČTYŘKOULKU S HASEBNÍ NÁSTAVBOU

Terénní pracovníci získají možnost včasného zásahu...

Den v týdnu	Rozsah hodin pro veřejnost
Pondělí	13:00 – 16:00
Úterý	09:00 – 12:00
Středa	13:00 – 16:00
Čtvrtek	09:00 – 12:00
Pátek	09:00 – 12:00
Sobota	zavřeno
Neděle	zavřeno

Poštovní služby jsou zajištěny v celkovém rozsahu 15 hodin za týden.

Starosta Hřenska vybízí vedení NP k aktivitě

Na experimenty a liknavost kolem soutěsek není čas

Vážení spoluobčané, v minulém čísle našeho zpravodaje jsem vám mohl s dílčí radostí, neboť Edmundova soutěska v provozu stále není, sdělit, že turistická sezona ve Hřensku byla zahájena. Nyní mi tedy nic nebrání v tom, abych mohl ke dni 16. května t.r. bilancovat, jaké je návštěvnost turistů v Divoké soutěsce a v jakém počtu přijíždějící turisté parkují na našich parkovištích. K tomuto datu se třemi lodičkami v této soutěsce svezlo 5 537 turistů, což je oproti r. 2022 o více jak 3 657 turistů, ale o 16 943 turistů celkově méně, neboť v této době byla v provozu též Edmundova soutěska. Opět se ukazuje, že dominantní, pokud jde o finanční příjem obce, je Edmundova soutěska, a pokud i ona nebude v provozu, pak nejen sama obec, ale i místní podnikatelé a okolní obce, budou uvedenou skutečností ekonomicky strádat.

Opravdu se neumím smířit s tím, že Správa NP dosud aktivně, po uplynutí již deseti měsíců, nepřistoupila v této soutěsce s obnovovacími pracemi, které by aktivně vedly k jejímu zprovoznění. Skutečně není čas na určité experimenty a neustálé vyhodnocování narušenosti tohoto úseku po požáru, k nimž Správa NP přistoupila a které pro nás dosud žádné racionální závěry nepřinášejí. Není čas na „bádání“, když se mi nechce věřit tomu, že takováto profesionální instituce si dosta-



Podmáčená přístupová cesta do Divoké soutěsky u „Pohody“ je i přes opakované výzvy k opravě ve skutečně nepřijatelném stavu.

tečně neuvědomila svoji zodpovědnost za vznik likvidačního požáru, který nás jak finančně, tak materiálně, výrazně devastuje. A kdy budeme moci hovořit o minulosti, to nám dosud Správa NP nechce anebo neumí říci.

Měla by si se vši vážností uvědomit výraznou nespokojenost nejen zdejších podnikatelů, kteří jsou na provozu Edmundovy soutěsky závislí, ale i těch návštěvníků a turistů, kteří k nám v minulosti rádi

jezdili a neumějí pochopit, že za deset měsíců po požáru není tato soutěska dosud v provozu. „Petici za záchranu Edmundovy (Tiché) soutěsky“ již podepsalo několik desítek příznivců a počet stále roste. Nejen obec Hřensko sama, ale i místní obyvatelé a podnikatelé, jasně poukazují na nečinnost Správy NP a přístup k její obnově, což by si Správa NP měla uvědomit a tuto občanskou nespokojenost brát se vši vážností v potaz.

V této souvislosti se ještě v krátkosti musím zmínit o skutečně katastrofálním vstupu do Divoké soutěsky z Mezné. Opakovaně, skutečně opakovaně, jsem poukazoval na prostor u „Pohody“, kde je přístupová cesta v rozsahu několika metrů rozbahněná a podmáčená a Správu NP jsem vybízel, aby ji opravila, když na její kritický stav s nelibostí poukazují přicházející turisté.

Starosta vybízí vedení NP k aktivitě

Na experimenty a liknavost kolem soutěsek není čas

► pokračování ze strany 1

Skutečně není komfortní, kdy turisté musí místo zpevněné cesty využívat pohozenou dřevěnou podlážku. Tomu jsem byl nakonec sám svědkem. Správě NP jsme nabízeli, že daný úsek úplně opravíme a současně vyčistíme i přístupové schody k Meznímu můstku, které jsou rovněž zaneseny ještě podzimmním listím a pohyb na nich je pro mnohé velmi nebezpečný. Je jen škoda, že tato naše snaha „zprovvoznit“ jedinou přístupovou cestu z Hřenska, konkrétně z Mezné, do Divoké soutěsky dosud vyslyšena nebyla. Připojené fotografie jsou toho nakonec dokladem.

Pokud jde o zaparkovaná vozidla na našich parkovištích, rovněž k datu 16. května t.r., pak je dob-

ré, že jejich počet se ke stejnému datu loňského roku zvýšil o 348. Ukazuje se, že zájem příjíždějících návštěvníků o naši lokalitu, byť požárem zjizvenou, neopadl.

Naprostou s pravidelností je hospodaření obce Hřensko přezkoumáváno Krajským úřadem pro

Ústecký kraj, odborem kontroly, a s uspokojením vám mohu sdělit, že i tentokrát z naší strany nebyla zaznamenána jediná chyba, příp. nedostatky vyplývající z §10 odst. 3 písm. a) zák. č. 420/2004 Sb. Proto můj upřímný dík patří

naším třem pracovnícím, které mají zásadní podíl na učiněném závěru.

Ať jste zdraví, máte se rádi a jste spokojeni.

JUDr. Zdeněk Pánek
starosta

OBEC HŘENSKO



Přístupové schody k Meznímu můstku jsou kvůli spadnému listí za mokra kluzké.

Narozeniny

v květnu oslavili:

Hana Frišová, Oliver Ibe Mba, Petra Davis, Pavel Hruška, Miroslav Vrabec, Jan Košík, Jan Břenek, Miroslava Bohuslavová, Pavel Trázník, Antonín Podaný, Zbyšek Rychtařík, Antonín Vobora, Petra Glumbíková, Lucie Neumanová, Jitka Dařbujanová, Ivan Mareš, Patrik Poch, Jana Toušová, Valérie Glumbíková, Marie Šalmanová, Dita Zárubová, Petra Křiváková, David Backa

své jubileum oslavily:
Jarmila Marešová, Angelika Břenková

Oslavencům přejeme pevné zdraví a veselý život.

Čarodějnice na Mezné



Filipojakubská noc – pálení čarodějnic, je lidový zvyk spojený s pálením ohňů a vírou v čarodějnice, který se odehrává v noci z 30. dubna na 1. května.

Na Mezné se k tomuto zvyku již dlouhá léta připojil zvyk stavení májky, která je oslavována jako symbol lásky, plodnosti, mládí, ale i jako strážce obce. Májku za deštivého počasí staveli místní pánové dopoledne již 29. dubna. Osvědčená čtveřice žen posilněná o mladou krev,

zhotovila čarodějnici. V neděli 30. dubna dopoledne muži postavili stany a sezení. Počasí se umoudřilo, svítlo dokonce i slunce. V 18 hodin vše vypuklo. Sešlo se asi 50 místních obyvatel a několik desítek rekreatantů. Opékaly se vuřty, konzumovaly se různé druhy nápojů, byla pohoda. Zábava skončila ve 23 hodin. Bohužel, druhý den ráno se zjistilo, že májku kdosi zcizil. Jakýkoliv komentář je v tomto případě zbytečný.



SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Hřensko

407 17 Hřensko, Hřensko 166, i.č.: 661 02 162



VÁS SRDEČNĚ ZVE

Na požární soutěž „POHÁR STAROSTY OBCE“

pro kategorie:

proudičky, žáci mladší i starší a rodiče

Soutěž se koná dne 24.6.2023

Sraz soutěžících družstev a porada vedoucích v 9 hodin

mezi obcemi Mezná a Mezní Louka

Zahájení v 9:30

Požární útok:

Každé družstvo (SDH) může použít svoje nářadí. Kdo nemá, tomu poskytneme naše!

Z organizačních důvodů prosím o potvrzení účasti

nejpozději do 19.6.2023

Pítí a občerstvení bude poskytováno, proto Vás laskavě žádáme o potvrzení účasti s počtem přihlášených dětí a vedoucích, abychom mohli zajistit občerstvení pro všechny!

Předem se těšíme na Vaši účast

S pozdravem STAROSTA OBCE

a vedoucí mládeže



SDH Hřensko



Vás srdečně zve na

**Hasičský
dětský den**

dne 10.6.2023 od 14 hodin

na hasičské zbrojnici ve Hřensku.

Užij si svůj den jako opravdový hasič.

Nezapomeň si vzít dobrou náladu ☺

Z bloku Obecní policie Hřensko - období duben 2023

Černá skládka

Dne 8. dubna hlídka OP Hřensko zjistila, že v prostoru odstavné plochy u Suché Kamenice neznámý

pachatel založil černou skládku. Hlídka OP zajistila úklid černé skládky prostřednictvím úklidové čety obce Hřensko.



Manželům Věře a Janu Zárubovým z Mezné poblahopřál k 50. výročí svatby starosta obce Hřensko Zdeněk Pánek a popřál jim mnoho dalších šťastných společných let.

Sběr odpadů



V sobotu 22. dubna v dopoledních hodinách tradičně proběhl ve Hřensku a jeho osadách sběr nebezpečných a objemových odpadů.

Na zdárný průběh akce, která byla ve spolupráci s Technickými službami Děčín a.s., dohlížela Diana Vojtíšková – vedoucí úřadu. Vše proběhlo k všeobecné spokojenosti.



Žádost o pomoc

Dne 9. května požádala o pomoc Policie ČR hlídka OP Hřensko ve věci zadržení vozidla s posádkou vozu Porsche. Příkaz zněl. Vozidlo zastavit a vyčkat příjezdu Policie ČR. Ani po několika hodinách se zde výše uvedené vozidlo neobjevilo. Důvodem k zadržení měl být ten, že se jeho řidič v Děčíně dopustil několika závažných přestupků.

Žádost o pomoc

Dne 16. dubna požádala o pomoc hlídka OP Hřensko obsluha parkoviště WC nábřeží ve věci nedorozumění mezi parkujícím řidičem a obsluhou parkoviště. Hlídka OP Hřensko poučila obsluhu parkoviště, jak má postupovat, když si řidič vyžádá daňový doklad za parkování.

Žádost o pomoc

Dne 24. dubna požádala hlídka OP Hřensko o pomoc Kriminální pátrací služba PČR ve věci závadové osoby, která údajně v 11.00 hod. vkročila na území ČR a přesouvala se směrem do Jetřichovic. Osoba cestuje buď taxi nebo autobusem. Jedná se o 30letého Američana. Požadavky Policie ČR hlídka OP Hřensko splnila a poznatky jí byly předány.

Začínající svátky

Dne 30. dubna se začaly hrnout do katastru obce Hřensko kolony vozidel a v poledních hodinách již byla všechna parkoviště obsazená. Do této doby hlídka OP Hřensko odkláněla z úseku Hřensko-Mezní Louka všechna vozidla na parkoviště ve správě obce na Mezní Louku.

Žádost o pomoc

Dne 30. dubna požádala místní občanka o pomoc na odstavném parkovišti ve věci verbálního napadení ze strany polského turisty, který u ní zaparkoval a odmítl zaplatit parkovné. Začal jí nadávat a odešel neznámo kam. Po příjezdu hlídky OP na místo učinila hlídka dotaz na zdravotní stav napadené. Žena nebyla zraněná a odmítla jakékoliv další řešení události. Vzhledem k pokročilé době hlídka doporučila ženě odchod domů, kde se lépe uklidní.

Stálá činnost

Řešení přestupků v dopravě, stálé monitorování ohrazení u kostela, kontrola míst, kde v minulosti docházelo k zakládání černých skládek, kontrola dodržování zásad stánkového prodeje a ostatní činnost na úseku veřejného pořádku.

Sepsal: str. Vlastimil Šárovec



Trvalá změna hodin pro veřejnost na poště Hřensko s účinností od 01. 07. 2023.

Den v týdnu	Rozsah hodin pro veřejnost
Pondělí	13:00 – 16:00
Úterý	09:00 – 12:00
Středa	13:00 – 16:00
Čtvrtek	09:00 – 12:00
Pátek	09:00 – 12:00
Sobota	zavřeno
Neděle	zavřeno

Poštovní služby jsou zajištěny v celkovém rozsahu 15 hodin za týden.

Z Mezní Louky k Pravčické bráně po Mlýnské cestě

Situace po loňském požáru si v oblasti Hřenska stále vynucuje řadu provizorních řešení, která návštěvníkům umožní využívání dostupných turistických cílů.

kde se otevřel přímý pohled na Pravčickou bránu, správa parku umístila dalekohled, který pohled ke skalám přiblíží dvacetinásobně.



Na Mlýnské cestě k Pravčické bráně návštěvníkům slouží také dalekohled, který přiblíží protilehlé skály včetně brány dvacetinásobně. Foto: Jakub Juda

Návraty k výchozímu místu výletu mají usnadnit také autobusy veřejné dopravy, jejichž provoz s vyšší frekvencí zajistil Ústecký kraj.

Tyto alternativy nemají být zachovány „napořád“, byť i později jistě budou významným doplněním turistické infrastruktury v oblasti Hřenska. Správa národního parku nadále hledá způsob, jak s co nejmenšími doprovodnými škodami obnovit pro návštěvníky bezpečný provoz jak na zmíněné Gabrielině stezce, tak i v Edmundově soutěsce. V Edmundově soutěsce mají v příštích týdnech

být správou parku realizovány dva zásahy. Jeden zaměřený na ochranu srubových staveb u horního přístaviště soutěsky, druhý má za cíl stanovení náročnosti zásahu ve spodní části soutěsky. Vybrána je za tímto účelem oblast nad jezem Edmundovy soutěsky. Cílem bude odstranění nestabilních stromů, při současném zachování stability skalního svahu. Zkušenosti z tohoto dílčího zásahu pak budou promítnuty do přípravy rozsáhlého opatření k zajištění bezpečnosti cest vedoucích Edmundovou soutěskou.

Nově instalované dřevěné rozcestníky pomohou návštěvníkům s orientací v terénu v oblasti Hřenska. Foto: Jakub Juda

Cestu z Mezní Louky k Pravčické bráně i do Divoké soutěsky jim pomáhají najít nově instalované dřevěné rozcestníky. Ty nasměrují návštěvníka jdoucího do Divoké soutěsky do Mezné, strmý sestup k Meznímu můstku má usnadnit správou parku nově instalované dřevěné zábradlí.

Směřuje-li návštěvník k Pravčické bráně, najde zhruba v polovině aleje mezi Mezní Loukou a Meznou označenou odbočku, která jej zkratkou dovede na Mlýnskou cestu. Ta je nyní alternativou ke Gabrielině stezce. Vycházku ke Třem Pramenům a dále k bráně mají zpříjemnit nově umístěné lavičky, v místě,

Mezenské léto

Zveme Vás na sobotu 8. července v 18 hodin ke Kulturnímu domu na Mezné, abychom společně přivítali léto a tím zahájili letní sezónu.

Oheň, obvyklé občerstvení včetně vuřtů, zajištěno. Za počasí neodpovídáme. Všechny občany i chalupáře srdečně zveme osadní výbor.

14/07/2018

Usnadněný přístup na Mariinu vyhlídku a Rudolfův kámen

Během května se návštěvníci národního parku dočkali snazšího přístupu na dvě dominanty Jetřichovicka, tedy Mariinu vyhlídku a Rudolfův kámen.

Dožívající schodiště vytesaná v minulosti do měkkého pískovce nyní překlenou pomocí nově instalovaných schodů. Opatření má pozitivní efekt i z pohledu ochrany skal, které hojnou návštěvností uvedených vyhlídek značně trpěly.

Opatření dosáhlo již takového stupně, že zdolání vyhlídek místy vyžadovalo lezecké schopnosti na straně návštěvníků.



Výstup na vrcholy Jetřichovických vyhlídek nyní návštěvníkům usnadní schodiště, která překlenují opotřeбенé pískovcové schody.

Foto: Richard Nagel

Správa parku zakoupila čtyřkolku s hasební nástavbou

Za dobu existence Národního parku České Švýcarsko jeho správa eviduje více než 75 požárů a zahoření.

V celé historii národního parku byly pouze čtyři roky, většinou velmi deštivé, kdy nedošlo ani k jednomu takovému incidentu. V průměru tedy na území národního parku hořelo více než třikrát ročně, většina těchto požárů byla objevena terénními pracovníky parku v počátečních stádiích a ohně se podařilo včas ohlásit a uhasit.

Pokud se nepodaří vzniku ohně zamezit preventivními opatřeními, považuje správa parku nadále za podstatné, aby oheň byl včas odhalen, ohlášen a hašen. K tomuto účelu správa parku nově pořídila také terénní čtyřkolku vybavenou hasební nástavbou. Ta umožní strážci přírody přiblížit se k menším ohnům i po lesních pěšinách a dopravit na místo větší množství hasebních prostředků a vody.

Ačkoli se nejedná o univerzální řešení problematiky vzniku lesních požárů, může tato nová výbava v mnoha situacích být užitečná.



Nová čtyřkolka s hasební nástavbou bude k dispozici strážci přírody pro případy hašení ohňů na hůře přístupných místech národního parku.

Foto: Jakub Juda